
Oxidace a redukce





• oba děje probíhají současně, jeden 
bez druhého neexistuje, podobně 
jako není zloděj bez okradeného

• jde o přenos elektronů mezi prvky

• klíčové děje v přírodě i průmyslu!!!



Oxidace

• slučování s kyslíkem

• zvyšování ox. čísla

• ztráta valenčních elektronů

• př. Cl-I → ClIII … oxidace o 4e-



Redukce

• ztráta kyslíku

• snižování ox. čísla

• příjem valenčních elektronů

• př. SVI → S-II … redukce o 2 e-



Urči zda ox. či red. a o kolik e-

• N-III → NIII

• Zn0 → ZnII

• AgI → Ag0

• P–III → PV

• IVII → I-I



Redoxní rovnice

• = redukčně oxidační, ne všechny rovnice 
jsou redoxní, třeba podvojné záměny…

• urči, který prvek se oxiduje a který 
redukuje:

CuCl2 + Fe → FeCl3 + Cu

NH3 + O2 → NO + H2O 


